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ATA DA r  SESSÃO ORDINÁRIA DO 2° PERÍODO DA PRESENTE 
LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SAIRE (CASA 
PEDRO JOSÉ DOS SANTOS), em 08 de maio de 2025, às 9h; sob a 
Presidência do Exm». do Sr. FERNANDO CABRAL DE ARRUDA, o 
gual solicitou a chamada dos vereadores que foi realizada pelo 
SECRETÁRIO CLEIDIANO BEZERRA DE MELO que acusou a 
presença dos 09 (nove) seguintes Sr. Vereadores a saber; I. FERNANDO 
CABRAL DE ARRUDA; 2. CLEIDIANO BEZERRA DE MELO; 3. 
JOSEUTO AMARO GOMES DA SILVA; 4. ALEXANDRA REJANE 
DA s il v a ; 5. EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA; 6. EUDER 
ALBUQUERQUE DA SILVA; 7. IDELBRANDO PONTES DA 
SILViM 8. ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS. 9. 
MANOEL HERCULANO DA SILVA - FERNANDO CABRAL DE 
ARRUDA: Cumprimentando os presentes, expressou sua satisfaçao com o 
retomo dos trabalhos legislativos. Citou a reforma feita na Casa e afirmou 
ser uma forma de valorizar aqueles que foram eleitos para lutar pelo 
orogresso da cidade. Passou para o 1“ secretário 
realizasse a leituia das matérias recebidas - CLEIDIANO 
MELO; I. PROJETO DE RESOLUÇÃO N” m)2/202o,
DO VEREADOR -  ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS, 
OUE CONCEDE TITULO DE CIDADÃO SAIREENSE ADO SR. 
FREI ADRIANO PEREIRA DOS SANTOS; II. REQUERIMENTCJ N 
038/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR-EDNALDO ™ IR E  
d e  o l iv e ir a , q u e  SOLICITA
PROTEÇÃO NAS ARQUIBANCADAS DA QUADRA »'STR IT J
DE INSURREIÇÃO; III. REQUERIMENTO N» 039/2025, DE 
a u t o r ia  d o  VEREADOR-EDNALDO FERREIRA DE 
OLIVEIRA, QUE SOLICITA IMPLANTAÇÃO DE REDES DE
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PROTEÇÃO NO TELHADO DA QUADRA DO DISTRITO DE 
INSURREIÇÃO; IV. REQUERIMENTO N” 040/2025, DE AUTORIA 
DO VEREADOR-JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA, QUE 
SOLICITA CONSTRUÇÃO DE UMA USINA SOLAR EM NOSSO 
MUNICÍPIO: V. REQUERIMENTO N“ 041/2025, DE AUTORIA DO 
VEREADOR-JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA, QUE 
SOLICITA SEJA ADQUIRIDO UM CARRO UTILITÁRIO, PRA 
il u m in a ç ã o  p ú b l ic a  DE NOSSO MUNICÍPIO; VI. ATA DA 
ÚLTIMA SESSÃO ORDINÁRIA, A QUAL SERÁ DISCUTIDA E 
VOTADA EM ÚNICA VOTAÇÃO, PELOS VEREADORES DESTA 
CASA LEGISLATIVA. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: 
Agradeceu pela leitura e facultou a palavra ao vereador MANOEL 
HERCULANO d a  SILVA, - MANOEL HERCULANO DA SILVA: 
CuRiprimentou a Mesa Diretora, demais vereadores, populares presentes no 
recinto e todos que acompanham a reunião. Cumprimentou também os 
servidores do Poder Legislativo e amigos, desejando a todos um otimo dia. 
Iniciou seu pronunciamento prestando votos de pesar às famílias enlutadas 
no município. Disse ser uma enorme satisfação o retomo dos trabal os 
legislativos e afirmou que todos os legisladores, mesmo durante o recesso, 
seguiram com seu trabalho fora da Casa, no campo, cada um em seu ritmo. 
Em seguida, falou sobre os problemas climáticos que o pais tem 
enfrentado. Disse que essa é, em especial, uma questão de alerta no 
município. Lembrou das dificuldades quanto ao abastecimento de agua na 
cidade e afirmou que, caso o verão que se aproxima seja forte, a populaçao 
enfrentará ainda mais dificuldades quanto a essa questão. Disse que em 
breve deve apresentar um requerimento solicitando a construção de uma 
barragem, a fim de criar uma opção de segurança para a cidade em 
períodos de estiagem. Afirmou que todos eleitos peio povo devem trabalhar 
em prol dessas dificuldades. Afirmou que tem crescido a quantidade de 
pedidos de abastecimento de água por carro-pipa em regiões mais distantes
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da zona urbana, pedindo, então, que o prefeito do município trabalhe para 
resolver tal questão. Disse que, como opositor, sofre um enorme peso por 
sempre apontar as necessidades da população. Prestou suas condolências a 
todos que fazem parte da Igreja Católica pelo falecimento do Papa 
Francisco. Disse que, diante dos problemas da falta de humanidade das 
pessoas, espera que o novo papa a ser escolhido siga essa mesma linha. Por 
fim, parabenizou todas as mães e, emocionado, citou sua mãe como 
exemplo de força e persistência. Dona Josefa Bezerra da Silva. Agradeceu 
e se despediu. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Agradeceu os 
elogios proferidos pelo vereador e disse ser uma honra poder contribuir 
com o desenvolvimento do município. Facultou a palavra ao vereador 
ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS por 10 minutos. - 
ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Cumprimentou o 
presidente, demais vereadores, servidores do Poder Legislativo, presentes 
no recinto, ouvintes e espectadores. Agradecendo a Deus pelo retomo dos 
trabalhos legislativos, prestou votos de pesar a todas as familias enlutadas 
durante o recesso parlamentar. Em seguida, pediu o voto favorável dos 
demais vereadores para o seu requerimento que concede homenagem ao 
Frei Adriano, que muito vem fazendo pelo povo com sua missão religiosa. 
Concedeu um aparte ao vereador EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA. - 
EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA: Disse concordar com o 
requerimento, reconhecendo o importante trabalho feito pelo Frei, que tem 
visitado doentes e compartilhado o evangelho. Parabenizou e se despediu. - 
ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Agradeceu pelo aparte e 
pediu que constasse em seu pronunciamento. Disse das ações do Frei em 
prol dos que mais precisam e, em seguida, agradeceu ao prefeito Gildo 
pelas ações na cidade, algumas delas fruto de indicações suas. Lamentou as 
dificuldades que a população tem enfrentado quanto ao abastecimento de 
água, enquanto o governo estadual nada tem feito. Pediu que a governadora 
respeite o povo pernambucano e tome providências quanto à questão do
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abastecimento de água de qualidade, como é de direito. Disse que em 
nenhum momento irá tolerar desrespeito de funcionários públicos 
municipais e que, caso isso aconteça, irá citar o nome na tribuna. Disse que 
seu mandato está à disposição de todos, agradeceu e se despediu. - 
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA; Facultou a palavra a vereadora 
ALEXANDRA REJANE DA SILVA por 10 minutos. - ALEXANDRA 
RE JANE DA SILVA: Cumprimentou o presidente, demais vereadores, 
populares presentes, ouvintes e espectadores da reunião. Iniciou seu 
pronunciamento agradecendo a Deus pelo retomo dos trabalhos 
legislativos. Prestou votos de pesar a todas as famílias enlutadas, em 
especial á família de Toinho da Van, que foi um grande homem, amado por 
muitos. Parabenizou o presidente FERNANDO CABRAL DE ARRUDA 
pela revitalização do prédio da Câmara Municipal. Parabenizou também 
todas as mães pelo dia comemorado no próximo domingo, bem como todos 
os pais que fazem esse papel com maestria. Parabenizou as ações a serem 
realizadas. Disse ser favorável a todos os projetos de lei e requerimentos 
em prol da população e que jamais votará contrário a projetos que vão 
contra as necessidades do povo saireense. Concedeu um aparte ao vereador 
ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS. - ZACARIAS GESSÉ 
PEREIRA DOS'SANTOS: Agradecendo o aparte, parabenizou, em nome 
da sua mãe, de sua esposa Simone e da vereadora ALEXANDRA REJANE 
DA SILVA, todas as mães saireenses, desejando muita saúde e paz. 
Finalizou e se despediu. - ALEXANDRA REJANE DA SILVA. 
Agradeceu o aparte e pediu que se fizesse constar em seu pronunciamento. 
Em seguida, disse desejar que o próximo papa seja tão empático e amoroso 
como foi Francisco. Pediu mais respeito e amor ao próximo, afirmando que 
amará seu filho independentemente do que ele seja ou do que as pessoas 
digam. Afirmou que não tolera desrespeito, agradeceu pela fala e se 
despediu. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Facultou a palavra ao 
vereador JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA por 10 minutos.
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JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA: Cumprimentou o presidente, 
demais vereadores, populares presentes, ouvintes e espectadores da 
reunião. Prestou votos de pesar às familias enlutadas no mumcipio. Em 
seguida, parabenizou os aniversariantes do recesso e, continuando sua fala, 
elogiou o prefeito Gildo pela entrega, em mais um ano, do peixe na Semana 
Santa. Informou ter entregue cocos em sua comunidade. Parabenizou 
também o teatro da Paixão de Cristo pelo trabalho na organização do 
evento. Citou o torneio de dominó realizado no Sitio Jabuticaba no ultimo 
domingo, ação que contribui para o bem-estar e lazer do povo saireense. 
Reafirmou seu compromisso com a cidade e com todos os populares, 
afirmando que seguirá trabalhando em prol do desenvolvimento e do bem- 
estar geral. Citou a matéria por ele apresentada que solicita a instalação de 
uma usina de energia solar no município. Concedeu um aparte ao «reador 
ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS. - ZACARIAS GESSt 
PEREIRA DOS SANTOS: Agradecendo o aparte, parabenizou o torneio 
de dominó realizado por JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA e, em 
seguida, questionou se a usina solar deve gerar energia a fim de zerar a taxa 
de iluminação cobrada atualmente pela gestão municipal. Finalizou. 
JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA: Agradeceu o aparte e 
confirmou que é exatamente isso. Afirmou que, após acompai^ar as 
discussões feitas na Casa no período passado e após as reivindicações dos 
saireenses, preocupou-se com essa questão e, por isso, apresentou tal 
projeto. Disse que a taxa, apresentada como pequena e irrisória, acabou se 
tomando um valor considerável, chegando a quase R$ 20 mensais por 
contribuinte. Ressaltou que é um projeto que o Poder Executivo pode 
realizar com recursos próprios ou através de
deputados. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS:
Parabenizou o vereador pela indicação feita e disse que ele pode contar 
com seu voto favorável. Aproveitou para também parabenizar o gestor 
Gildo pela realização do teatro da Paixão de Cristo e pela instalaçao de
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arquibancadas para que a população pudesse prestigiar o evento. - 
JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA: Agradeceu a fala e pediu que 
se fizesse constar em seu pronunciamento. Concedeu um aparte também ao 
vereador MANOEL HERCULANO DA SILVA. - MANOEL 
HERCULANO DA SILVA: Agradecendo o aparte, afirmou que essa 
pauta da taxa de iluminação pública no município é de grande preocupação 
para os populares desde que foi trazida à Casa, visto que não é pequena a 
contribuição dada pelo povo saireense. Parabenizou o vereador JOSELITO 
AMARO GOMES DA SILVA pela indicação e afirmou que certamente 
votará favorável à proposta, que visa gerar energia limpa para zerar ou 
reduzir a taxa atualmente cobrada da população. Finalizou dizendo que 
toda e qualquer matéria que vise beneficiar o povo terá seu apoio. - 
JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA; Agradeceu pelos apartes e 
pediu que se fizesse constar em seu pronunciamento. Disse que esse é o seu 
papel enquanto representante do povo; apresentar propostas que melhorem 
e resolvam as questões indicadas pela população. Pediu o voto favorável 
também ao seu projeto que solicita um carro utilitário para ser utilizado 
pela equipe de assistência de iluminação, diante das dificuldades que 
observou que os mesmos enfrentam. Solicitou à secretaria responsável, em 
nome do secretário Carlos Eduardo, a limpeza dos barreiros da zona rural 
da cidade. Por fim, citou a realização do bingo das mães no próximo 
domingo, convidando toda a cidade para comparecer, no bairro do Abrigo. 
Finalizou e se despediu. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: 
Facultou a palavra ao vereador IDELBRANDO PONTES DA SILVA por 
10 minutos. - IDELBRANDO PONTES DA SILVA: Cumprimentou o 
presidente, demais vereadores, populares presentes, ouvintes e espectadores 
da reunião. Parabenizou o presidente FERNANDO CABRAL DE 
ARRUDA pela inovação na transmissão dos trabalhos legislativos, 
afirmando ser um entusiasta de inovações. Disse ter implantado, quando 
presidente da Câmara e enquanto vereador, ao lado do atual vice-prefeite
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Danúbio, a transmissão das reuniões, e declarou sentir-se feliz em ver esse 
avanço continuar. Em seguida, relatou sua ida a Brasília para participar da 
Marcha dos Vereadores e mencionou os trâmites feitos pelo vereador e 
presidente FERNANDO CABRAL DE ARRUDA para trazer ainda mais 
inovações tecnológicas à Casa, incluindo a implementação de tablets como 
apoio às votações. Citou também a revitalização do prédio do Poder 
Legislativo. Concedeu um aparte ao vereador MANOEL HERCULANO 
DA SILVA. - MANOEL HERCULANO DA SILVA: Agradeceu o aparte 
e parabenizou IDELBRANDO PONTES DA SILVA por sempre trazer 
temas importantes à Casa. Questionou se o dinheiro destinado ao município 
pelo deputado Renildo Calheiros já se encontra nos cofres municipais, 
verba essa que deverá ser utilizada para a ligação de água que atenderá 
diversas comunidades do município. Agradeceu e se despediu. - 
IDELBRANDO PONTES DA SILVA: Agradeceu o aparte e os elogios 
proferidos, afirmando que buscará mais informações sobre o tema. 
Concedeu um aparte ao vereador EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA. - 
EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA: Agradeceu o aparte e informou 
que esteve reunido com o prefeito Gildo Dias, que lhe repassou a 
informação de que esse projeto esta sendo alinhado para ser realizado pelo 
Governo do Estado, visto que é de competência da COMPESA. Afirmou 
que a governadora estipulou o prazo até junho para emissão da ordem de 
serviço. - IDELBRANDO PONTES DA SILVA; Agradeceu os apartes e 
afirmou que tal ação será de grande benefício para a cidade. Destacou que 
o prefeito Gildo Dias tem se sobressaído pela quantidade de ações em prol 
do município. Concedeu um aparte ao vereador ZACARIAS GESSE 
PEREIRA DOS SANTOS. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS 
SANTOS: Agradeceu o aparte e afirmou que de fato o apoio do prefeito 
Gildo Dias tem sido fundamental em ações que beneficiam a população, 
especiulmente na zona rural, onde tem acompanhado a instalação de 
bueiros e pontes. Em seguida, disse que o prefeito não deve esperar pelay
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ordem de serviço da governadora para realizar a ligação, visto que a mesma 
não tem se mostrado responsável com a pasta. Parabenizou ainda o prefeito 
pela grade de atrações apresentada para o Festival do Buscapé. Por fim, 
pediu que todos rezem para que o novo papa seja empático e tenha amor no 
coração como Francisco. - IDELBRANDO PONTES DA SILVA. 
Agradeceu os apartes e declarou apoio ao projeto do vereador JOSELITO 
AMARO GOMES DA SILVA em prol da iluminação municipal, bem 
como às ações do governo municipal voltadas a essa área. Informou que 
deve apresentar na Casa um projeto que estabelece a comemoração da 
Agricultura Familiar, instituindo uma semana voltada ao conhecimento 
sobre esses importantes profissionais. Finalizou e se despediu. - 
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Facultou a palavra ao vereador 
EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA por 10 minutos. - EUDER 
ALBUQUERQUE DA SILVA: Iniciou seu pronunciamento agradecendo 
a Deus pelo retomo dos trabalhos legislativos. Cumprimentou os 
vereadores e disse de sua satisfação em poder contribuir com o 
desenvolvimento da cidade. Parabenizou o secretário Carlos Eduardo pelos 
avanços na pasta que coordena e afirmou que o prefeito Gildo Dias tem 
realizado um excelente trabalho, destacando que o povo saireense nào 
aceita mais uma política de perseguição e desrespeito, como a que foi 
vivida em gestões anteriores. Também parabenizou o prefeito pela grade de 
atrações das festividades juninas do município, ressaltando que esses 
eventos movimentam a economia local e beneficiam todos os setores. 
Parabenizou o presidente da Câmara, FERNANDO CABRAL DE 
ARRUDA, pela revitalização do prédio e pelas melhorias promovidas. 
Citou os problemas relacionados ao abastecimento de água que os 
munícipes vêm enfrentando. Finalizou parabenizando todas as mães pelo 
dia comemorado no próximo domingo, com destaque especial à sua mãe. 
Dona Clarice. Agradeceu e se despediu, - FERNANDO CABRAL DE 
ARRUDA: Facultou a palavra ao vereador CLEIDIANO BEZERRA DE
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MELO por 10 minutos. - CLEIDIANO BEZERRA DE MELO: 
Cumprimentando todos os presentes, agradeceu a Deus pelo retomo dos 
trabalhos legislativos. Afirmou que tem atuado junto ao prefeito Gildo Dias 
na busca por soluções para os problemas relacionados ao abastecimento de 
água no município. Parabenizou o prefeito pela apresentação da grade de 
atrações das festividades juninas e ressaltou que ele tem realizado um 
grande trabalho em prol da cidade. Finalizou e se despediu. - 
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Facultou a palavra ao vereador 
EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA por 10 minutos. - EDNALDO 
FERREIRA DE OLIVEIRA: Cumprimentou a Mesa Diretora, demais 
vereadores, populares presentes, servidores da Casa, ouvintes e 
espectadores da reunião. Agradecendo pelo retomo dos trabalhos 
legislativos, relatou sua ida a Brasília para participar da Marcha Nacional 
dos Vereadores. Em seguida, mencionou a reivindicação feita por 
populares, especialmente por Jhonny, suplente de vereador do distrito de 
Insurreição, solicitando melhorias para a quadra do distrito. Para finalizar, 
desejou um feliz Dia das Mães a todas que desempenham essa missão dada 
por Deus. Agradeceu e se despediu. - FERNANDO CABRAL DE 
ARRUDA: Passou a presidência ao vereador CLEIDIANO BEZERRA 
DE MELO para fazer o uso da palavra. - CLEIDIANO BEZERRA DE 
MELO: Facultou a palavra ao vereador FERNANDO CABRAL DE 
ARRUDA por 10 minutos. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: 
Assumindo novamente a palavra, agora enquanto vereador, cumprimentou 
todos os presentes, ouvintes e espectadores da reunião. Expressou votos de 
gratidão pelo retomo das atividades externas da Casa Legislativa. Declarou 
sua satisfação em poder contribuir com o desenvolvimento do município, 
mesmo diante de muitas renúncias, destacando que o trabalho realizado lhe 
proporciona grande orgulho. Finalizou e se despediu. - CLEIDIANO 
BEZERRA DE MELO: Retomou a presidência ao vereador FERNANDO 
CABRAL DE ARRUDA. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA:
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Passou a palavra para o líder de bancada e facultou a palavra ao vereador 
JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA, que dispensou. Passou para a 
ordem do dia. ORDEM DO DIA: - FERNANDO CABRAL DE 
ARRLDA: I. ENCAMINHOU À COMISSÃO DE JUSTIÇA E 
REDAÇÃO, O PROJETO DE RESOLUÇÃO N” 002/2025, PARA 
SEUS DEVIDOS FINS LEGAIS. II. COLOCOU EM DISCUSSÃO E 
EM VOTAÇÃO ÚNICA O REQUERIMENTO N“ 038/2025, DE 
AUTORIA DO VEREADOR-EDNALDO FERREIRA DE 
OLIVEIRA, OS VEREADORES E VEREADORA QUE ESTIVEREM 
DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO 
FIQUEM DE PÉ. APROVADO POR 8 VEREADORES. III. 
COLOCOU EM DISCUSSÃO E EM VOTAÇÃO ÚNICA O 
REQUERIMENTO N° 039/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR- 
EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA, OS VEREADORES E 
VEREADORA QUE ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM 
SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADO 
POR 8 VEREADORES IV. COLOCOU EM DISCUSSÃO E EM 
VOTAÇÃO ÚNICA O REQUERIMENTO N" 040/2025, DE 
AUTORIA DO VEREADOR-JOSELITO AMARO GOMES DA 
SILVA, OS VEREADORES E VEREADORA QUE ESTIVEREM DE 
ACOPJ30 PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRARIO 
FIQUEM DE PÉ. APROVADO POR 8 VEREADORES V. 
COLOCOU EM DISCUSSÃO E EM VOTAÇÃO ÚNICA O 
REQUERIMENTO N” 041/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR- 
JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA, OS VEREADORES E 
VEREADORA QUE ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM 
SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADO 
POR 8 VEREADORES VI. COLOCO EM DISCUSSÃO E EM 
VOTAÇÃO ÚNICA A ATA DA ÚLTIMA SESSÃO ORDINÁRIA, OS 
VEREADORES E VEREADORA QUE ESTIVEREM DE ACORDQ
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PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE 
PÉ. APROVADO POR 8 VEREADORES - FERNANDO CABRAL 
DE ARRUDA: Pediu ao 2° secretário que faça a leitura do SALMO. - 
JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA: “OS QUE CONFIAM NO 
SENHOR SERÀO COMO O MONTE DE SIÀO, QUE NÃO SE ABALA, 
MAS PEPJS4ANECE PARA SEMPRE. ASSIM COMO ESTÃO OS 
MONTES Ã RODA DE JERUSALÉM, ASSIM O SENHOR ESTÃ EM 
VOLTA DO SEU POVO DESDE AGORA E PARA SEMPRE”. Salmo 
125. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Encerrou a sessão e 
deixou marcada a próxima sessão para o dia 13 de MAIO de 
2025, às 8h45.

1 ! ' A  L
F^ÍNÁNDO CABRAL DE ARRUDA 

(PRESIDENTE)

CLElÓfANO BEZERRA DE MELO 

(1" SECRETÁRIO)

' ^  aM r O GOMES^DA

(2” SECRETÁRIO)
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ATA DA V  SESSÃO ORDINÁRIA DO 2" PERÍODO DA PRESENTE 
LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SAIRÉ (CASA 
PEDRO JOSÉ DOS SANTOS), em 13 de maio de 2025, às 9h; sob a 
Presidência do Exm°. do Sr. FERNANDO CABRAL DE ARRUDA, o 
qual solicitou a chamada dos vereadores que foi realizada pelo U 
SECRETÁRIO CLEIDIANO BEZERRA DE MELO que acusou a 
presença dos 09 (nove) seguintes Sr. Vereadores a saber: 1. FERNANDO 
CABRAL DE ARRUDA; 2. CLEIDIANO BEZERRA DE MELO; 3. 
JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA; 4. ALEXANDRA REJANE 
DA StLVA; 5. EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA; 6. EUDER 
ALBUQUERQUE DA SILVA; 7. IDELBRANDO PONTES DA 
SILVA; 8. ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS. 9. 
MANOEL HERCULANO DA SILVA - FERNANDO CABRAL DE 
ARRUDA: Passou para o T secretário e pediu que o mesmo realizasse a 
leitura das matérias recebidas. - CLEIDIANO BEZERRA DE MELO: I. 
PROJETO DE LEI N“ 009/2025, DE AUTORIA DO CHEFE DO 
EXECUTIVO MUNICIPAL, QUE DISPÕE SOBRE: A ESTRUTURA 
ADMINISTRATIVA DOS CARGOS COMISSIONADOS DO PODER 
EXECUTIVO E ENTIDADES DA ADMINISTRAÇÃO DIRETA 
COMPREENDENDO A COMPOSIÇÃO, COMPETÊNCIA, 
ATRIBUIÇÕES E REMUNERAÇÕES DOS SEUS AGENTES, 
DISPÕE SOBRE A ESTRUTURAÇÃO ORGANIZACIONAL, CRIA, 
MODIFICA E EXTINGUE ENTIDADES, ÓRGÃOS E CARGOS, E 
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. II. PROJETO DE LEI N" 003/2025, 
DE AUTORIA DO VEREADOR-EUDER ALBUQUERQUE DA 
SILVA, QUE INSTITUI A CARTEIRA DE IDENTIFICAÇÃO DA 
PESSOA’ COM TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA 
(CIPTEA) NÓ ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE SAIRÉ-PE,
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CONFORME A LEI FEDERAL N** 13.977, DE 8 DE JANEIRO DE 
2020, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. III. PROJETO DE LEI N" 
004/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR-FERNANDO CABRAL 
DE ARRUDA, QUE: DISPÕE SOBRE A INCLUSÃO DO EVENTO 
“CAVEIRAS 100 LIMITES” NO CALENDÁRIO OFICIAL DE 
EVENTOS DO MUNICÍPIO DE SAIRÉ E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. IV. PROJETO DE RESOLUÇÃO N" 002/2025, DE 
AUTORIA DO VEREADOR -  ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS 
SANTOS, QUE CONCEDE TITULO DE CIDADÃO SAIREENSE 
ADO SR. FREI ADRIANO PEREIRA DOS SANTOS; V. 
REQUERIMENTO N“ 042/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR- 
MANOEL HERCULANO DA SILVA, QUE SOLICITA A 
GOVERNADORA DO ESTADO DE PERNAMBUCO A 
CONSTRUÇÃO DE UMA NOVA BARRAGEM EM NOSSO 
MUNICÍPIO; VI. REQUERIMENTO N° 043/2025, DE AUTORIA DO 
VEREADOR-MANOEL HERCULANO DA SILVA, QUE SOLICITA 
A GOVERNADORA DO ESTADO DE PERNAMBUCO A 
CONSTRUÇÃO DE UM NOVO RESERVATÓRIO DE ÁGUA EM 
NOSSO MUNICÍPIO; VII. ATA DA ÚLTIMA SESSÃO 
ORDINÃRIA, A QUAL SERÁ DISCUTIDA E VOTADA EM ÚNICA 
VOTAÇÃO, PELOS VEREADORES DESTA CASA LEGISLATIVA. 
- FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Agradeceu pela leitura e 
cumprimedtou o ex-vereador Zeca. - IDELBRANDO PONTES DA 
SILVÃ: Por questão de ordem, pediu autorização para se ausentar da 
sessão para participar do lançamento de um livro, mas deixou registrado 
seu voto favorável às matérias em tramitação na Casa. - FERNANDO 
CABRAL DE ARRUDA: Facultou a palavra ao vereador MANOEL 
HERCULANO DA SILVA por 10 minutos. - MANOEL HERCULANO 
DA SILVA: Cumprimentou a Mesa Diretora, demais vereadores, 
populares presentes, ouvintes da reunião e servidores do Poder Legislativo
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Em seguida, pediu o voto favorável dos vereadores a duas matérias de sua
autoria em tramitação, defendendo-as diante da crise hídrica que a região 
vem enfrentando. Como forma de prevenção, disse ser importante que a 
cidade possua uma nova barragem, bem como um reservatório de água de 
segurança, caso o principal seque. Falou da importância dos trabalhos 
legislativos na resolução das necessidades da população e voltou a citar a 
necessidade de investimento em novos reservatórios que possam comportar 
água como forma de segurança, diante do que se tem visto nos 
reservatórios atuais. FALHA NA TRANSMISSÃO. - JOSELITO 
AMARO GOMES DA SILVA: Em um aparte, falou da necessidade de 
que a secretaria responsável tenha cuidado com a limpeza de barreiros e 
barragens do município diante dessa crise hídrica enfrentada. - MANOEL 
HERCULANO DA SILVA: Agradeceu ao vereador pelo aparte e disse 
ser de grande importância esse cuidado. Citou a dificuldade que algumas 
regiões mais secas do município enfrentam e, cumprimentando o suplente 
de vereador Everaldo, presente na sessão, questionou o orçamento, visto 
que, pelo informado, o prefeito do município já esteve em conversa com a 
governadora do Estado para alinhamento da obra de construção da ligação 
de água dessas regiões. Finalizou e se despediu. - FERNANDO CABRAL 
DE ARRUDA: Parabenizou o vereador pela fala, afirmando que toda e 
qualquer discussão em prol do povo saireense é de grande importância. - 
IDELBRANDO PONTES DA SILVA: Por questão de ordem, afirmou ter 
retomado à sessão, uma vez que o evento do qual participaria foi cancelado 
e remarcado para a próxima quinta-feira. - FERNANDO CABRAL DE 
ARRUDA: Desejando boas-vindas ao vereador Idelbrando e reforçando 
seu compromisso com os trabalhos internos, facultou a palavra ao vereador 
ZACARIAS GÉSSÉ PEREIRA DOS SANTOS por 10 minutos. - 
ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Cumprimentou o 
presidente, demais vereadores, populares presentes, servidores do Poder 
Legislativo, ouvintes e espectadores da reunião. Cumprimentando amigos e
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familiares, iniciou seu pronunciamento expressando sua gratidão por mais
uma sessão ordinária. Disse já ter apresentado na Casa uma matéria para 
construção de um novo reservatório de água, visando beneficiar a 
população, e afirmou que o vereador Manoel poderá contar com seu voto 
favorável à matéria reapresentada. Citando a crise hídrica que a cidade de 
Bezerros tem enfrentado, afirmou que as autoridades de Sairé precisam unir 
forças para cobrar das entidades responsáveis ações que assegurem que 
Sairé não sofra com essa crise. Parabenizou os responsáveis pelos eventos 
realizados no último domingo em homenagem ao Dia das Mães, citando a 
ação do vereador JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA no bairro do 
Abrigo e a ação do vice-prefeito Danúbio no distrito de Insurreição. Por 
fim, destacou as ações do secretário Carlinhos, como é conhecido, na 
construção de vários bueiros na zona rural da cidade, uma ação de grande 
benefício para os que transitam nas estradas vicinais do município. 
Afirmou que entrará em contato com o mesmo para alinhar outras 
demandas como essas em comunidades como Boa Vista e Barra do Penon. 
Agradeceu e se despediu. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: 
Cumprimentou o suplente de vereador Everaldo e o convidou para compor 
a Mesa Diretora. Facultou a palavra à vereadora ALEXANDRA RE JANE 
DA SILVA por 10 minutos. - ALEXANDRA REJANE DA SILVA: 
CumpHmentou o presidente, demais vereadores, populares presentes, 
ouvintes e espectadores da reunião. Agradecendo a Deus por mais um dia, 
agradeceu também a todos os vereadores pela calorosa recepção em 
comemoração ao seu aniversário. Em seguida, afirmou ser de grande 
importância que a pauta sobre os reservatórios de água seja amplamente 
discutida, para que o problema seja efetivamente resolvido. Disse que uma 
audiência pública pode ser necessária, visto que, muitas vezes, quando 
algum responsável da COMPESA é convidado à Casa para 
esclarecimentos, nada é feito posteriormente. Afirmando nunca ter visto as 
barragens do município tão vazias, concedeu um aparte ao vereador
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PEREIRA DOS SANTOS: Agradecendo o aparte, citou que o filtro do 
reservatório da COMPESA no município há tempos não é trocado e disse 
que a governadora precisa, urgentemente, tomar uma atitude para resolução 
do problema, a fim de evitar o agravamento da crise hídrica, embora as 
ações que ela tem tomado não sejam as mais eficazes. Agradeceu. - 
ALEXANDRA REJANE DA SILVA: Agradeceu pelo aparte e pediu que 
fosse registrado em seu pronunciamento. Falou da importância dessa 
discussão para o município e finalizou citando a matéria que solicita a 
criação de carteirinhas para portadores de TEA (Transtorno do Espectro 
Autista), uma indicação sua na legislatura passada, mas que agora é 
apresentada pelo vereador EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA 
(Tiririca), à qual se soma e declara total apoio. Agradeceu e se despediu. - 
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Facultou a palavra ao vereador 
IDELBRANDO PONTES DA SILVA por 10 minutos. - IDELBRANDO 
PONTES DA SILVA; Cumprimentou o presidente, demais vereadores, 
populares presentes, ouvintes e espectadores da sessão. Destacou seu 
reconhecimento a Tonho do Trator, que muito contribuiu com a população 
saireense. Mencionou sua ação referente à doação de livros à coleção 
municipal, após a aquisição de exemplares do livro lançado pelo popular 
Isaias, que serão distribuídos nas escolas da cidade. Em seguida, 
parabenizou o vereador JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA pelo 
evento realizado no último domingo -  um bingo em comemoração ao Dia 
das Mães -  classificando-o como uma ação de grande importância. 
Finalizou e se despediu. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: 
Facultou a palavra ao vereador EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA 
(Tiririca) por 10 minutos. - EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA: 
Cumprimentou o presidente, demais vereadores, populares presentes, 
ouvintes e espectadores da reunião. Falou da importância dos trabalhos 
legislativos e cumprimentou de forma especial sua mãe. Dona Clarice
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alem de amigos e populares. Citou o projeto de lei de sua autoria que 
solicita a criação de carteirinhas de identificação para portadores de TEA -  
Transtorno do Espectro Autista -  que visa beneficiar especialmente aqueles 
que utilizam espaços públicos e possuem dificuldades no atendimento. 
Pediu o voto favorável dos vereadores a essa matéria. Relatou ainda seu 
encontro com Eliane, diretora da EREM João Pessoa Souto Maior, para 
conversar sobre a construção de um espaço de lazer para os alunos da 
instituição. Mencionou conversas que teve com a governadora do Estado, 
ainda durante a campanha eleitoral, sobre a obra de ligação de água para 
comunidades da zona rural de Sairé, bem como sobre a construção de uma 
nova escola no município, promessa feita por ela durante o período 
eleitoral. Concedeu um aparte ao vereador MANOEL FIERCULANO DA 
SILVA. - MANOEL HERCLLANO DA SILVA: Agradecendo o aparte, 
parabenizou o vereador pela indicação da matéria em benefício das pessoas 
autistas e destacou a importância de matérias que tratem da inclusão e da 
atenção às diferenças de todos. Agradeceu. - EU DER ALBUQUERQUE 
DA SILVA: Agradeceu pelo aparte e pediu que fosse registrado em seu 
pronunciamento. Reforçou a importância de um espaço de lazer na EREM 
João Pessoa Souto Maior e informou que o prefeito Gildo Dias deverá, em 
breve, enviar sua equipe para estudar o espaço e implantar equipamentos de 
lazer para os estudantes. Finalizou e se despediu. - FERNANDO 
CABRAL DE ARRUDA: Facultou a palavra ao vereador EDNALDO 
FERREIRA DE OLIVEIRA por 10 minutos. - EDNALDO FERREIRA 
DE OLIVEIRA: Cumprimentou a Mesa Diretora, demais vereadores, 
populares presentes, servidores do Poder Legislativo, ouvintes e 
espectadores da sessão. Agradeceu a Deus por mais um dia de vida e pediu 
bênçãos à vereadora ALEXANDRA REJANE DA SILVA, que esteve 
comemorando seu aniversário nos últimos dias. Informou que as castrações 
de animais continuam sendo realizadas e que ele segue contribuindo com 
essa causa. Disse que todo popular que desejar castrar seu animal pode
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de Bezerros. Afirmou que, ao contrário do que muitos comentam, ele segue 
comprometido com a causa animal e que é perceptível a diferença na 
situação dos animais no município atualmente, graças às parcerias 
estabelecidas. Concedeu um aparte ao vereador JOSELITO AMARO 
GOMES DA SILVA. - JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA: 
Agradeceu o aparte, parabenizou o vereador e toda a equipe responsável 
por executar essas ações em prol de uma causa tão importante como a 
causa animal. Pediu mais informações sobre os dias de castração e também 
citou a ação de vacinação realizada no município, solicitando mais atenção 
à zona rural. - EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA: Agradeceu pelo 
aparte e relatou ter sido procurado por populares devido à situação de 
alguns animais em situação de rua, inclusive com relatos de mordidas. 
Reforçou que tem se empenhado na área de castrações, mas informou que, 
no momento, não dispõe de um espaço para recolher e abrigar esses 
animais. Concedeu um aparte ao vereador EUDER ALBUQUERQUE DA 
SILVA. - EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA: Agradeceu o aparte e 
afirmou que pesquisas demonstram que grande parte dos animais em 
situação de rua são resultados de abandono. Informou que o centro animal 
da cidade está em reforma. Despediu-se. - EDNALDO FERREIRA DE 
OLIVEIRA: Agradeceu o aparte e pediu que fosse registrado em seu 
pronunciamento.* Disse que animais em situação de rua não podem ser 
levados para o centro de recuperação, uma vez que o espaço é destinado 
exclusivamente a animais doentes em tratamento. Concedeu um aparte ao 
vereador FERNANDO CABRAL DE ARRUDA. - FERNANDO 
CABRAL DE ARRUDA: Agradeceu o aparte e parabenizou o vereador 
EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA por estar na linha de frente de 
uma causa tão importante, bem como ao vereador IDELBRANDO 
PONTES DA SILVA pela criação de matérias que devem beneficiar 
amplamente a pasta. - EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA:
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Agradeceu as palavras e pediu que fossem registradas em seu 
pronunciamento. Agradeceu o apoio e se despediu. - FERNANDO 
CABRAL DE ARRUDA: Facultou a palavra ao vereador JOSELITO 
AMARO GOMES DA SILVA por 10 minutos. - JOSELITO AMARO 
GOMES DA SILVA: Cumprimentou o presidente, demais vereadores, 
populares presentes, ouvintes e espectadores da reunião. Iniciou seu 
pronunciamento afirmando seu voto favorável às matérias em discussão na 
Casa. Citou a grande quantidade de animais em situaçao de rua, que tem 
causado problemas na cidade, e pediu que a gestão municipal se atente a 
essa questão e faça cumprir as leis já aprovadas pela Câmara. Comentou 
sobre o bingo realizado por ele no último domingo, em parceria com os 
deputados Joãozinho Tenório e Felipe Carreras, em comemoração ao Dia 
das Mães. Destacou que o evento resgata raízes do município e reafirmou 
seu compromisso em realizá-lo anualmente, se possível. Concedeu um 
aparte ao vereador MANOEL HERCULANO DA SILVA. - MANOEL 
HERCULANO DA SILVA: Agradeceu o aparte e parabenizou o vereador 
JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA pelo evento realizado no bairro 
do Abrigo, classificando a ação como de grande importância. - JOSELITO 
AMARO GOMES DA SILVA: Agradeceu o aparte e solicitou que fosse 
registrado em ata. Agradeceu a todos os apoiadores do evento e 
parabenizou os vencedores do bingo. Reafirmou seu compromisso com o 
povo saireense em buscar benefícios para a cidade, ressaltando que para 
isso foi eleito. Finalizou parabenizando todos os aniversariantes da última 
semana, em nome da vereadora ALEXANDRA REJANE DA SILVA. 
Despediu-se. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Passou a 
presidência ao primeiro secretário CLEIDIANO BEZERRA DE MELO 
para fazer uso da palavra. - CLEIDIANO BEZERRA DE MELO: 
Facultou a palavra ao vereador FERNANDO CABRAL DE ARRUDA por 
10 minutos. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Cumprimentou a 
Mesa Diretora, demais vereadores, populares que acompanhavam a sessão
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C A S A  PEDF^O.  J O S É  D O S S A N T O S  . . . . .no recinto e todos que assistiam pelas redes sociais, iniciou seu
pronunciamento parabenizando a vereadora ALEXANDRA R£JANE DA 
SILVA pelo aniversário comemorado no último dia 10, bem como todos os 
aniversariantes da cidade. Em seguida, citou os eventos realizados nos 
últimos dias, muitos deles em apoio à gestão municipal. Destacou a 
Cavalgada da v^mizade, realizada por ele e Vai em parceria com o governo 
municipal, evento que iniciou com o vereador IDELBRANDO PONTES 
DA SILVA, a quem agradeceu pela honra de ter dado continuidade à 
iniciativa. Afirmou que qualquer vereador que deseje realizar ações 
individuais enfrenta ainda mais desafios quando não conta com o apoio da 
gestão municipal, ressaltando a importância da ajuda oferecida pela 
administração. Comentou sobre as dificuldades enfrentadas pelos 
vereadores da oposição e afirmou que nenhum parlamentar pode dizer que 
não tem apoio do governo municipal e de suas equipes. Citou o espetáculo 
do Teatro da Paixão de Cristo, realizado na Semana Santa, e parabenizou a 
equipe responsável. Concedeu um aparte ao vereador EUDER 
ALBUQUERQUE DA SILVA. - EUDER ALBUQUERQUE DA 
SILVA: Agradecendo o aparte, mencionou as obras em andamento no 
município e destacou o compromisso de sua família com o 
desenvolvimento da cidade, ressaltando ser filho do ex-prefeito Everaldo e 
primo do atual prefeito Gildo Dias. Por fim, parabenizou a ação realizada 
por FERNANDO CABRAL DE ARRUDA no último sábado e relatou a 
felicidade demonstrada por sua mãe com o gesto. - FERNANDO 
CABRAL DE ARRUDA: Agradeceu o aparte e pediu que fosse registrado 
em seu pronunciamento, destacando que a homenagem realizada por ele no 
sábado, em comemoração ao Dia das Mães, foi um gesto simples, mas 
carregado de importância e carinho. Concedeu um aparte à vereadora 
ALEXANDRA REJANE DA SILVA. - ALEXANDRA REJANE DA 
SILVA: Agradeceu pelo aparte e afirmou que a homenagem foi de grande 
valor, não sendo um gesto simples ou menor, pois muitas pessoas nunca
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recebem sequer uma flor em vida, talvez apenas no falecimento. Destacou a 
importância de gestos como esse diante dos problemas de saúde mental e 
afirmou que vem se fortalecendo com o apoio e o carinho dos que estão 
próximos. Disse que a felicidade está nas coisas mais simples. Parabenizou 
novamente pela ação e se despediu. - FERNANDO CABRAL DE 
ARRUDA: Agradeceu pelo aparte e pediu que fosse registrado em seu 
pronunciamento. Citou uma passagem bíblica que diz que Deus coloca um 
fardo pesado nas costas de quem sabe que vai suportar. Reafirmou que a 
Casa Legislativa está comprometida com a pauta da saúde mental e 
declarou que a vereadora ALEXANDRA REJANE DA SILVA poderá 
contar com ele sempre. Em seguida, mencionou outros eventos realizados 
no município, com destaque para o lançamento da grade de atrações do 
Festival do Buscapé. Para finalizar, citou o projeto de sua autoria que busca 
incluir o evento “Encontro do Caveira Sem Limites” no calendário oficial 
do município, visando dar ainda mais visibilidade à iniciativa. Finalizou, 
agradeceu a Deus por tudo que tem feito em sua vida e se despediu. - 
CLEÍDIANO BEZERRA DE MELO; Retomou a presidência ao 
vereador FERNANDO CABRAL DE ARRUDA. - FERNANDO 
CABRAL DE ARRUDA: Agradeceu pela oportunidade de fala e 
reassumiu a presidência da sessão. |Facultou a palavra ao líder do governo, 
o vereador JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA, que dispensou o 
uso. Em seguida, passou-se à ordem do dia. ORDEM DO DIA: - 
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: I. ENCAMINHOU A
COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO, FINANÇAS E 
ORÇAMENTO O PROJETO DE LEI N“ 009/2025, DE AUTORIA DO 
CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL E PROJETO DE 
LEI N” 003/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR-EUDER 
ALBUQUERQUE DA SILVA, 004/2025, DE AUTORIA DO 
VEREADOR FERNANDO CABRAL DE ARRUDA, PARA SEUS 
DEVIDOS FINS LEGAIS. II. COLOCOU EM DISCUSSÃO E EM
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VOTAÇÃO ÚNlCA*Ô*PROJETÓ°D'E R Í Í â í{! Í % b  N” 002/2025, DE 
AUTORIA DO VEREADOR-ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS 
SANTOS, OS VEREADORES E VEREADORA QUE ESTIVEREM 
DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO 
FIQUEM DE PÉ. APROVADO POR 8 VEREADORES III. 
COLOCO EM DISCUSSÃO E EM VOTAÇÃO ÚNICA O 
REQUERIMENTO N“ 042/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR- 
MANOEL HERCULANO DA SILVA, OS VEREADORES E 
VEREADORA QUE ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM 
SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADO 
POR 8 VEREADORES IV. COLOCO EM DISCUSSÃO E EM 
VOTAÇÃO ÚNICA O REQUERIMENTO N“ 043/2025, DE 
AUTORIA DO VEREADOR- MANOEL HERCULANO DA SILVA, 
OS VEREADORES E VEREADORA QUE ESTIVEREM DE 
a c o r d o  PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO 
FIQUEM DE PÉ. APROVADO POR 8 VEREADORES V. COLOCO 
EM DISCUSSÃO E EM VOTAÇÃO ÚNICA A ATA DA ÚLTIMA 
SESSÃO ORDINÁRIA, OS VEREADORES E VEREADORA QUE 
ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO 
CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADO POR 8 VEREADORES 
- FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Pediu ao 2“ secretário que faça 
a leitura do SALMO. - JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA: “O 
SENHOR É O MEU PASTOR, NADA ME FALTARÁ. * 2 DEITAR- 
ME FAZ EM VERDES PASTOS, GUIA-ME MANSAMENTE A 
ÁGUAS TRANQUILAS. * 3 REFRIGERA A MINHA ALMA; GUIA- 
ME PELAS VEREDAS DA JUSTIÇA, POR AMOR DO SEU 
NOME.”. Salmo 23. - FERNANDO CABILAL DE ARRUDA: Encerrou 
a sessão e deixou marcada a próxima sessão para o dia 15 de MAIO de 
2025, às 8h45.
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a

ATA DA 3“ SESSÃO ORDINÁRIA DO T  PERÍODO DA PRESENTE 
LEG ISLA TU ^ DA CÂMARA MUNICIPAL DE SAIRÉ (CASA 
PEDRO JOSÉ DOS SANTOS), em 15 de maio de 2025, às 9h; sob 
Presidência do Exm°. do Sr. FERNANDO CABRAL DE ARRUDA, o 
qual solicitou a chamada dos vereadores que foi realizada pelo 1“ 
SECRETÁRIO CLEIDIANO BEZERRA DE MELO que acusou a 
presença dos 09 (nove) seguintes Sr. Vereadores a saber: 1. FERNANDO 
CABRAL DE ARRUDA; 2. CLEIDIANO BEZERRA DE MELO; 3. 
JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA; 4. ALEXANDRA REJANE 
DA SILVA; 5. EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA; 6. EUDER 
ALBUQUERQUE DA SILVA; 7. IDELBRANDO PONTES DA 
SILVA; 8. ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS. 9. 
MANOEL HERCULANO DA SILVA - FERNANDO CABRAL DE 
ARRUDA: Passou para o l*" secretário e pediu que o mesmo realizasse a 
leitura das matérias recebidas. - CLEIDIANO BEZERRA DE MELO: I. 
REQUERIMENTO N“ 044/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR- 
EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA, QUE SOLICITA A SEJA 
INSTALADA UMA COZINHA COMUNITÁRIA NO 
LOTEAMENTO VALE-VERDE, EM NOSSO MUNICÍPIO; II. 
REQUERIMENTO N° 045/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR- 
MANOEL HERCULANO DA SILVA, QUE SOLICITA A 
CONSTRUÇÃO EM NOSSO MUNICÍPIO DE UM NOVO 
CEMITÉRIO PÚBLICO; III. ATA DA ÚLTIMA SESSÃO 
ORDINÁRIA, A QUAL SERÁ DISCUTIDA E VOTADA EM ÚNICA 
VOTAÇÃO, PELOS VEREADORES DESTA CASA LEGISLATIVA,
- FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Agradeceu pela leitura e passou 
para o grande expediente. - IDELBRANDO PONTES DA SILVA: Por 
questão de ordem, pediu autorização para se ausentar da sessão para
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participar do lançamento de um livro, mas deixou registrado seu voto 
favorável às matérias em tramitação na Casa. - FERNANDO CABRAL 
DE ARRUDA: Facultou a palavra ao vereador MANOEL HERCULANO 
DA SILVA por 10 minutos. - MANOEL HERCULANO DA SILVA: 
Cumprimentou a Mesa Diretora, demais vereadores, populares presentes, 
servidores do Poder Legislativo, ouvintes e espectadores da reunião. 
Agradecendo a Deus por mais uma sessão, citou o requerimento de sua 
autoria solicitando a construção de um novo cemitério no município, 
devido à superlotação, matéria essa já apresentada anteriormente por 
Ozeias Caetano, a quem cumprimentou. Citando encontro com populares, 
disse que todos possuem particularidades e agradeceu pelas chuvas que o 
município tem recebido. Falou da necessidade da manutenção das estradas 
da zona rural, especialmente nas proximidades do sítio Cruzeiro do Oeste. 
Concedeu um aparte ao vereador JOSELITO AMARO GOMES DA 
SILVA. - JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA: Agradecendo o 
aparte, citou que a pauta da manutenção das estradas já é antiga e afirmou 
ter notado, de fato, a necessidade da recuperação das estradas vicinais da 
zona rural. Pediu que o Poder Executivo Municipal se atente à questão e 
execute esse trabalho como medida preventiva antes do período de chuvas 
mais intensas. Agradeceu. - MANOEL HERCULANO DA SILVA: 
Agradeceu pelo aparte e pediu que fosse registrado em seu 
pronunciamento. Disse que as reivindicações feitas na Casa são fruto de 
uma legislatura compromissada com o povo, e não apenas para tecer 
críticas ao governo municipal. Em seguida, cumprimentou os 
aniversariantes do dia e concedeu um aparte ao vereador EDNALDO 
FERREI^\ DE OLIVEIRA. - EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA: 
Parâbénizou o vereador pelo requerimento apresentado e disse que sempre 
foi uma honra discutir temas como esse com o ex-vereador Ozeias, 
parlamentar de grande experiência. Agradeceu. - MANOEL 
HERCULANO DA SILVA: Agradeceu pelo aparte e pediu que fosse
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registrado em seu pronunciamento. Citou o trabalho e o compromisso do 
ex-vereador Ozeias Caetano e toda sua contribuição para o Legislativo 
municipal. Se despediu e agradeceu pela oportunidade de fala. - 
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Facultou a palavra ao vereador 
ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS, que dispensou. Em 
seguida, facultou a palavra à vereadora ALEXANDRA REJANE DA 
SILVA, que também dispensou. Facultou a palavra ao vereador EUDER 
ALBUQUERQUE DA SILVA, por 10 minutos. - EUDER 
ALBUQUERQUE DA SILVA: Iniciou seu pronunciamento agradecendo 
a Deus pela sabedoria concedida. Cumprimentou a Mesa Diretora, demais 
vereadores, populares presentes no recinto, ouvintes e espectadores da 
reunião. Cumprimentando de forma especial sua mãe, parabenizou todos os 
aniversariantes, em especial sua esposa, Carla. Em seguida, citou a matéria 
de sua autoria que solicita a construção de uma cozinha comunitária no 
município. Falou também das ações do Poder Executivo, em parceria com a 
secretaria responsável, na construção de novos bueiros e pontes na zona 
rural da cidade. Mencionou conversa com o governo municipal sobre um 
projeto que aumenta o salário de mais profissionais do município, o que lhe 
trouxe satisfação, por saber que lutou por isso. Citou o evento previsto para 
a próxima sexta-feira, que marcará a entrega de novos equipamentos ao 
hospitál municipâl. Mencionou também o bingo a ser realizado no próximo 
domingo, em homenagem às mães saireenses, promovido pela gestão 
municipal. Agradeceu e se despediu. - FERNANDO CABRAL DE 
ARRUDA: Parabenizou o governo municipal, em nome do prefeito Gildo 
Dias, pelo bingo a ser realizado, destacando a importância das mães 
saireenses. Em seguida, mencionou a Copa de Futsal em andamento na 
cidade e convidou os vereadores a participarem do evento. Facultou a 
palavra ao vereador JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA. - 
JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA: Cumprimentou o presidente, 
demais vereadores, populares presentes, ouvintes e espectadores da
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reunião. Deixando seu voto favorável às matérias em tramitação na Casa, 
citou o requerimento que deve apresentar na próxima sessão, solicitando ao 
Poder Executivo Municipal a realização do projeto “Semeando Minha 
Terrinha”, que visa espalhar pelo município a plantação de laranjeiras, 
resgatando a identidade local e proporcionando aos visitantes acesso ao 
fruto típico da região. Em seguida, disse que a população saireense só tem a 
ganhar com as discussões e pautas trazidas à Casa, e não com brigas e 
desentendimentos. Afirmou lamentar a fala do vereador presidente ao dizer 
que aquele vereador que não estiver satisfeito com a atual gestão deveria se 
retirar do recinto, após comentários de crítica. Disse que, quando entrou na 
política, foi com a certeza de fazer um trabalho justo e honesto em prol do 
povo saireense, tendo sido o vereador mais votado. Relatou perseguições 
durante o período de campanha, citando que funcionários do governo 
municipal foram pressionados a não votar nele sob ameaça de demissão, 
espCciálmente no hospital -  algo que considerou inadmissível. Disse que, 
quando entrou na política, foi com a certeza de fazer um trabalho justo e 
honesto em prol do povo saireense, tendo sido o vereador mais votado. 
Relatou perseguições durante o período de campanha, citando que 
funcionários do governo municipal foram pressionados a não votar nele sob 
ameaça de demissão, especialmente no hospital -  algo que considerou 
inadmissível. Novamente citou a fala do presidente, quando disse que um 
vereador sem apoio do prefeito não conseguiria trabalhar. Concordou 
parcialmente com a afirmação, mas disse que, ao se colocar à disposição do 
grupo político ao qual pertence, estava convicto de que faria o necessário 
para atender às necessidades da população. Exemplificou com a aquisição 
de um lombador, equipamento que colocou à disposição da Secretaria de 
Agricultura e que, segundo ele, foi proibido de ser utilizado pelo gestor. 
Questionou se, de fato, ele está contra o prefeito ou se o prefeito está contra 
ele. Afirmou não estar preocupado com 2028 e que está comprometido com 
o povo saireense, realizando ações importantes que foram promessas de
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campanha, como o bingo das mães -  evento que não foi promovido pela 
gestão municipal. Declarou que seguirá trabalhando pelo povo, mesmo sem 
o apoio da base do governo, e que o prefeito Gildo Dias já não conta com 
alguns líderes políticos do município, como o vereador ZACARIAS 
GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS e o vice-prefeito Danúbio. Disse que sua 
parceria com o deputado Joãozinho Tenório existe desde 2022 e que não 
compreende as críticas por isso. Caso o prefeito não queira contar com ele, 
continuará fazendo seu trabalho pelo município. Afirmou que todas as 
ações que realiza são com recursos próprios, sem uso de combustível pago 
pelo município para benefício pessoal. Pediu condições iguais para todos e 
afirmou que, no momento certo, a população saberá fazer as escolhas 
corretas. Concedeu um aparte ao vereador ZACARIAS GESSÉ PEREIRA 
DOS SANTOS. - ZACARIAS GESSÉ P E R E II^  DOS SANTOS: 
Cumprimentando todos os presentes, usou o aparte para questionar se o 
lombador citado pelo vereador JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA 
está disponível para utilização, afirmando que buscará os responsáveis para 
garantir que o equipamento seja utilizado. - JOSELITO AMARO 
GOMES DA SILVA: Agradeeeu pelo aparte e afirmou que ò lombador 
está disponível desde janeiro na Secretaria de Agricultura. Disse que foi 
informado de que o equipamento não está sendo usado para evitar 
despesas, embora tenha eonhecimento de que outro lombador está sendo 
alugado para os serviços, o que não compreende. Concedeu um aparte ao 
vereador MANOEL HERCULANO DA SILVA. - MANOEL 
HERCULANO DA SILVA: Agradecendo o aparte, parabenizou o 
vereador pela coragem de expressar sua insatisfação com a atual 
administração mesmo fazendo parte da bancada de situação, o que acarreta 
consequências, mas representa uma postura honrada diante do que acredita 
ser correto. Disse que, por ser da oposição, não conta com recursos ou 
apoio do governo municipal, tampouco trabalha apadrinhado por ninguém. 
Afirmou que, embora seja mais difícil, é também gratificante. Agradeceu. -
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JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA: Agradeceu pelo aparte e 
pediu que fosse registrado em seu pronunciamento. Disse que faz uso da 
tribuna para que toda a população tenha conhecimento do que acontece e 
que, antes de falar publicamente, tentou diálogo com as partes envolvidas. 
Reforçou que sua missão é trabalhar em prol do povo e afirmou estar à 
disposição para conversar, mas que, caso não o queiram, não há o que 
fazer. Reiterou que não está preocupado com o que acontecerá em 2028 -  
se continuará como vereador, se deixará o cargo ou tentará algo maior — 
mas tem certeza de que seguirá trabalhando em prol da população 
saireense. Finalizou e se despediu. - FERNANDO CABRAL DE 
ARRUDA: Facultou a palavra ao vereador CLEIDIANO BEZERRA DE 
MELO, que dispensou. Em seguida, facultou a palavra ao vereador 
EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA, que também dispensou. Passou a 
palavra ao líder de bancada, o vereador JOSELITO AMARO GOMES DA 
SILVA. - JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA: Afirmou que, 
enquanto líder de bancada, não fará uso da tribuna, uma vez que todos os 
vereadores da base já expressaram, em seus discursos, as ações realizadas 
pelo governo municipal. No entanto, citou o bingo em homenagem às mães 
saireenses, a ser realizado no próximo domingo, mesmo que com atraso. - 
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Em seguida, passou-se à ordem 
do dia: ORDEM DO DIA: - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: I. 
COLOCOU EM DISCUSSÃO E EM VOTAÇÃO ÚNICA O 
REQUERIMENTO N" 044/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR- 
EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA, OS VEREADORES E 
VEREADORA QUE ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM 
SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADO 
POR 8 VEREADORES II. COLOCOU EM DISCUSSÃO E EM 
VOTAÇÃO ÚNICA O REQUERIMENTO N” 045/2025, DE 
AUTORIÁ DO VEREADOR- MANOEL HERCULANO DA SILVA, 
OS VEREADORES E VEREADORA QUE ESTIVEREM DE
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ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO 
FIQUEM DE PÉ. APROVADO POR 8 VEREADORES III. 
COLOCOU EM DISCUSSÃO E EM VOTAÇÃO ÚNICA A ATA DA 
ÚLTIMA SESSÃO ORDINÁRIA, OS VEREADORES E 
VEREADORA QUE ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM 
SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADO 
POR 8 VEREADORES - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Pediu 
ao 2° secretário que faça a leitura do SALMO. - JOSELITO AMARO 
GOMES DA SILVA: “JUSTO É O SENHOR EM TODOS OS SEUS 
CAMINHOS, E BENIGNO EM TODAS AS SUAS OBRAS.” Salmo 
‘̂̂ 5. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Encerrou a sessão e deixou 

marcada a próxima sessão para o dia 20 de MAIO de 2025, às 8h45.

' l .. I I \ . l  •
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA 

(PRESIDENTE)

CLEIDIANO BEZERRA DE MELO 

(U SECRETÁRIO)

^JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA 

(2” SECRETÁRIO)
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ATA DA 4“ SESSÃO ORDINÁRIA DO 2" PERÍODO DA PRESENTE 
LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SAIRÉ (CASA 
PEDRO JOSÉ DOS SANTOS), em 20 de maio de 2025, às 9h; sob a 
Presidência do Exm°. do Sr. FERNANDO CABRAL DE ARRUDA, o 
qual solicitou a chamada dos vereadores que foi realizada pelo 1” 
SECRETÁRIO CLEIDIANO BEZERRA DE MELO que acusou a 
presença dos 07 (sete) seguintes Sr. Vereadores a saber; 1. FERNANDO 
CABRAL DE ARRUDA; 2. CLEIDIANO BEZERRA DE MELO; 3. 
JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA; 4. ALEXANDRA REJANE 
DA SILVA; 5. EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA; 6. EUDER 
ALBUQUERQUE DA SILVA; 7. IDELBRANDO PONTES DA 
SILVA; - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Justificando a 
ausência dos vereadores MANOEL HERCULANO DA SILVA e 
ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS, que por motivos 
superiores justificados não puderam comparecer a esta Reunião, pediu que 
o primeiro secretário realizasse a leitura das matérias. - CLEIDIANO 
BEZERRA DE MELO: I, REQUERIMENTO N“ 046/2025, DE 
AUTORIA DO VEREADOR-FERNANDO CABRAL DE ARRUDA, 
QUE SOLICITA A SEJA CONSTRUÍDA UMA NOVA QUADRA, 
EM NOSSO MUNICÍPIO; II. REQUERIMENTO N" 047/2025, DE 
AUTORIA DO VEREADOR- FERNANDO CABRAL DE ARRUDA, 
QUE SEJA ADQUIRIDO UM TERENO PARA CONSTRUÇÃO DE 
UM NOVO CAMPO DE FUTEBOL EM NOSSO MUNICÍPIO; III. 
REQUERIMENTO N" 049/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR- 
JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA, QUE SEJA INSTALADO 
EM TODA ZONA RURAL DE NOSSO MUNICÍPIO LIXEIRAS 
PARA ACÚMULO DE LIXO; IV. REQUERIMENTO N" 050/2025, 
DE AUTORIA DO VEREADOR- EUDER ALBUQUERQUE DA
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SILVA, QUE SOLICITA INSTALAÇÃO DE LETREIROS, PLACAS 
DE SINALIZAÇÃO NA ENTRADA DO LOTEAMENTO MONTES 
CASTELO EM NOSSO MUNICÍPIO; V. REQUERIMENTO N̂  
051/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR- EUDER 
ALBUQUERQUE DA SILVA, QUE SOLICITA TRANSPORTE 
ESCOLAR PARA OS SITIOS: GROTÃO, CUNHA, GALEÃO E 
GAMELEIRO, DE NOSSO MUNICÍPIO; VI. PROJETO DE LEI N" 
010/2025, DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO 
MUNICIPAL, QUE DISPÕE SOBRE, NORMAS ACERCA DA 
CONCESSÃO DE TRATAMENTO DIFERENCIADO E 
SIMPLIFICADO PARA MICROEMPRESAS E EMPRESAS DE 
PEQUENO PORTE; VII. ATA DA ÚLTIMA SESSÃO ORDINÁRIA, 
A QUAL SERÃ DISCUTIDA E VOTADA EM ÚNICA VOTAÇÃO, 
PELOS VEREADORES DESTA CASA LEGISLATIVA. - 
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Agradeceu pela leitura e passou 
para o grande expediente, facultando a palavra à vereadora ALEXANDRA 
REJANE DA SILVA, que dispensou. Facultou a palavra ao vereador 
JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA. - JOSELITO AMARO 
GOMES DA SILVA: Cumprimentou o presidente, demais vereadores, 
populares presentes, ouvintes e espectadores da reunião. Iniciou seu 
pronunciamento agradecendo a Deus por mais um dia de vida e destacou 
que a sessão passou a ser transmitida também via YouTube. Prestando 
votos de pesar às famílias enlutadas no município, parabenizou os 
aniversariantes da semana e, em seguida, solicitou o voto favorável dos 
vereadores à matéria de sua autoria que solicita a construção de lixeiras em 
diversas localidades da zona rural para que a população tenha base 
adequada para descarte de lixo, já que as lataS disponíveis não são 
suficientes. Citou também seu projeto que solicita a construção de uma 
usina solar em benefício da população. Mencionou o projeto do popular 
conhecido como Mochileiro Solitário, “Semeando Minha Terrinha”, que
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propõe o plantio de laranjeiras de acesso livre pelo município, fruto típico 
da cidade. Relembrou o pronunciamento feito por ele na sessão passada, 
amplamente comentado na cidade, onde relatou a situação enfrentada 
durante os primeiros cinco meses de mandato, bem como a resposta do 
prefeito Gildo no evento de entrega de equipamentos ao hospital, realizado 
na sexta-feira. Parabenizando o gestor pela ação, expressou sua insatisfação 
com a fala do mesmo e ressaltou que, em nenhum momento, afirmou que o 
prefeito não trabalha pelo povo; apenas explicou a situação que tem 
enfrentado. Disse que se curva somente a Deus e que homens e mulheres 
devem trabalhar em conjunto pelo desenvolvimento. Reforçou que suas 
ações têm como único propósito beneficiar a população, sem viés político. 
Afirmou que quando o gestor disse que não demitiría o secretário Zélio, 
diante da situação, agiu corretamente, pois o mesmo tem feito um excelente 
trabalho. Finalizou dizendo que continuará, ao longo dos quatro anos de 
seu mandato, preocupado em ajudar no desenvolvimento da cidade. 
Agradeceu e se despediu. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: 
Facultou a palavra ao vereador IDELBRANDO PONTES DA SILVA por 
10 minutos e convidou o suplente de vereador Jhonny, conhecido como 
Fome Zero, para compor a tribuna. - IDELBRANDO PONTES DA 
SILVA: Cumprimentou o presidente, demais vereadores, populares 
presentes, ouvintes e espectadores da reunião. Expressando sua felicidade 
por máis uma sessão realizada, agradeceu o trabalho de populares presentes 
na sessão. Em seguida, falando sobre a pasta da agricultura, informou que 
recebeu com alegria a notícia de que a Secretaria de Agricultura do 
município passou a ofertar a retirada de GTA -  Guia de Trânsito Animal -, 
além de sinalizar o retomo de um representante fixo do IPA e da ADAGRO 
cm Sairé. Celebrou as chuvas recebidas pelo município e destacou o 
compromisso do secretário Carlinhos e de sua equipe em realizar os 
trabalhos necessários para atender às demandas geradas pelas chuvas. 
Mencionoii também o projeto do vereador EUDER ALBUQUERQUE DA
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SILVA, que trata da emissão de carteirinhas para crianças com TEA no 
município, e o requerimento do vereador JOSELITO AMARO GOMES 
DA SILVA sobre a construção de lixeiras nas zonas rurais. Expressou seu 
voto favorável às matérias e finalizou citando uma frase do ex-presidente 
dos Estados Unidos sobre a importância do debate de temas relevantes para 
o povo. Agradeceu e se despediu. - FERNANDO CABRAL DE 
ARRUDA: Facultou a palavra ao vereador EUDER ALBUQUERQUE DA 
SILVA. - EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA: Agradecendo a Deus 
por mais um dia de vida, mencionou as fortes chuvas que o município tem 
recebido. Cumprimentou o presidente da Casa, demais vereadores, 
populares presentes e todos que acompanhavam a sessão. Cumprimentando 
amigos e familiares, iniciou seu pronunciamento citando dois 
requerimentos apresentados por ele. O primeiro solicita ao Poder Executivo 
a sinalização da via que liga o centro da cidade ao condomínio Monte 
Castelo, local do evento Carvalheira na Fogueira, com o objetivo de 
aumentar a visibilidade do município. O segundo requerimento, ja 
discutido anteriormente na Casa, solicita a criação de carteirinhas para 
crianças com TEA, garantindo visibilidade e comprovação de seus direitos. 
Concedeu um aparte ao vereador FERNANDO CABRAL DE ARRUDA. - 
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Parabenizou o vereador EUDER 
ALBUQUERQUE DA SILVA pela sensibilidade de reapresentar o projeto, 
agora em parceria com o vereador que anteriormente havia trazido essa 
temática à Casa. Agradeceu pelo aparte. - EUDER ALBUQUERQUE DA 
SILVA: Agradeceu o aparte e solicitou que fosse registrado em seu 
pronurxiamento. Destacando a importância da discussão, citou o projem 
“Casa Azul”, modelo adotado por outros municípios como base de apoio 
para pessoas com TEA, sugerindo que seja implementado também em 
Sairé. Mencionou a solicitação da aquisição de um ônibus que possa 
atender crianças em localidades remotas da cidade -  pedido já feito ao 
prefeito Gildo e discutido com a governadora do Estado. Também citou a
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disponibilidade da retroescavadeira para realização de trabalhos essenciais, 
demonstrando o compromisso e o empenho da gestão municipal com o 
povo. Disse que os representantes do povo devem pensar primeiro na 
população, não em si próprios. Finalizou reafirmando seu compromisso 
com a população. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: 
Cumprimentou o professor Amilton, presente na Casa, responsável pelo 
projeto Axé Liberdade Sairé. Informou que apresentará uma moção de 
aplauso em reconhecimento ao seu trabalho. Facultou a palavra ao vereador 
CLEIDIANO BEZERRA DE MELO por 10 minutos. - CLEIDIANO 
BEZERRA DE MELO: Cumprimentando o presidente e demais 
vereadores, iniciou seu pronunciamento parabenizando o secretário de 
Infraestrutura do município, conhecido como Carlinhos, pelas ações 
realizadas em resposta às demandas do povo. Afirmou que, como 
representante da população, estará sempre à disposição do povo saireense. 
Parabenizou também o presidente FERNANDO CABRAL DE ARRUDA 
pela liderança à frente da Casa Legislativa. Finalizou e se despediu. - 
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Facultou a palavra ao vereador 
EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA por 10 minutos. - EDNALDO 
FERREIRA DE OLIVEIRA: Cumprimentou o presidente, demais 
vereadores, populares presentes, ouvintes e espectadores da reunião. 
Prestando votos de pesar à família enlutada no município, afirmou que não 
pretendia fazer uso da palavra, mas decidiu se manifestar após ouvir o 
pronunciamento de um determinado vereador, que, segundo ele, mencionou 
os demais de forma indireta. Declarou que, se estivesse no lugar do colega, 
não baixaria a guarda nem recuaria após a fala do prefeito. Disse que, caso 
enfrentasse problemas com o grupo do prefeito Gildo, tentaria resolver a 
situação por meio do diálogo e jamais levaria a discussão para a tribuna, 
causando desconforto. Afirmou ter se sentido ofendido com a fala e 
concedeu um aparte ao vereador EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA. - 
EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA: Agradeceu o aparte e afirmou
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estar satisfeito com a liderança do prefeito Gildo, ressaltando que sempre 
foi ouvido por ele e que o bem-estar da população saireense é prioridade. - 
EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA: Agradeceu pelo aparte e pediu 
que fosse registrado em seu pronunciamento. Reforçou, ao cumprimentar 
novamente os populares, que o prefeito Gildo tem feito um excelente 
trabalho. Disse esperar que a fala do vereador em questão tenha sido feita 
de forma infeliz e afirmou que, caso enfrente uma situação semelhante, se 
posicionará como oposição, sem ficar em cima do muro ou manter um 
duplo discurso. Finalizou e se despediu. - FERNANDO CABRAL DE 
ARRUDA: Passou a presidência ao vereador CLEIDIANO BEZERRA DE 
MELO para fazer uso da palavra. - CLEIDIANO BEZERRA DE MELO: 
Facultou a palavra ao vereador FERNANDO CABRAL DE ARRUDA por 
10 minutos. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Cumprimentou 
todos os presentes, ouvintes e espectadores da reunião. Cumprimentando os 
servidores do Poder Legislativo, iniciou seu pronunciamento solicitando o 
voto favorável dos vereadores ao seu projeto que solicita a construção de 
uma nova quadra na cidade, bem como ao projeto de lei que inclui no 
calendário cultural de Sairé o evento realizado anualmente pelo grupo 
Caveira Sem Limites, reafirmando a cultura e a identidade do município. 
Em seguida, comentou sobre o bingo em homenagem ao Dia das Mães, 
realizado no último domingo, classificando o evento como bonito e de 
grande sucesso. Afirmou que a realização do birigo nesse dia foi uma 
decisão do prefeito Gildo, que agiu de forma empática e respeitosa para que 
a população não tivesse que escolher entre o evento promovido pelo 
vereador JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA e o da gestão 
municipal, demonstrando o grande coração do gestor. Destacou as ações do 
prefeito em prol do povo da zona rural, contrastando com a negligência da 
gestão anterior nessa área. Disse que o prefeito Gildo tem realizado 
avanços em todas as pastas da administração municipal, o que justificou 
sua reeleição com número recorde de votos. Agradeceu e parabenizou ()
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todos os profissionais da saúde do município pelo excelente serviço 
prestado e comentou o início dos preparativos para os festejos juninos, 
evento que reúne populares de toda a cidade e região. Concedeu um aparte 
ao vereador EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA. - EDNALDO 
FERREIRA DE OLIVEIRA: Agradecendo o aparte, afirmou que é fácil 
falar bem de uma gestão que tanto tem feito em prol da população 
saireense, mencionando também o papel dos secretários no 
desenvolvimento da cidade. Citou a grade de atrações dos festejos juninos e 
se despediu. - FERNANDO CAB1L\L DE ARRUDA: Agradeceu pelo 
aparte e afirmou que o prefeito Gildo constrói pontes e conexões, não 
divisões. Disse que o gestor está sempre à disposição de todos, estando na 
prefeitura para servir o povo. Finalizou e se despediu. - CLEIDIANO 
BEZERRA DE MELO: Retomou a presidência ao vereador FERNANDO 
CABRAL DE ARRUDA. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: 
Passou a palavra ao líder de bancada, o vereador JOSELITO AMARO 
GOMES DA SILVA, por 10 minutos. - JOSELITO AMARO GOMES 
DA SILVA: Novamente cumprimentando todos os presentes, citou o 
evento de entrega do novo posto de saúde a ser realizado no próximo 
sábado. Reafirmou que, em nenhum momento, disse que o prefeito Gildo 
não trabalha em prol do povo ou que deseja entrar em embate com ele, 
apenas relatou uma situação vivida que considera necessário que a 
população tenha conhecimento. Afirmou que não cairá no jogo de vereador 
em questão, jogo esse que, segundo ele, já é conhecido. Finalizou e se 
despediu. - EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA: Por questão de 
ordem, disse que o vereador em questão deveria usar a fala como líder de 
bancada para tratar das ações do governo e não para se defender, 
acreditando que o mesmo desconhece o regimento da Casa. - 
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Passou para a ordem do dia. 
ORDEM DO DIA: FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Solicitou ao 
primeiro secretário que coloque em votação os requerimentos e projeto de
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sua autoria. - CLEIDIANO BEZERRA DE MELO: I. COLOCOU EM 
DISCUSSÃO E EM VOTAÇÃO ÚNICA O REQUERIMENTO N“ 
046/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR-FERNANDO CABRAL 
DE ARRUDA, OS VEREADORES E VEREADORA QUE 
ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO 
CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADO POR 6 VEREADORES 
II. COLOCOU EM DISCUSSÃO E EM VOTAÇÃO ÚNICA O 
REQUERIMENTO N“ 047/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR- 
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA, OS VEREADORES E 
VEREADORA QUE ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM 
SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADO 
POR 6 VEREADORES III. COLOCO EM DISCUSSÃO E EM 
PRIMEIRA VOTAÇÃO O PROJETO DE LEI N" 004/2025, DE 
AUTORIA DO VEREADOR- FERNANDO CABRAL DE ARRUDA, 
OS VEREADORES E VEREADORA QUE ESTIVEREM DE 
ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO 
FIQUEM DE PÉ. APROVADO POR 6 VEREADORES -  
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: IV. COLOCOU EM 
DISCUSSÃO E EM VOTAÇÃO ÚNICA O REQUERIMENTO N” 
049/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR- JOSELITO AMARO 
GOMES DA SILVA, OS VEREADORES E VEREADORA QUE 
ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO 
CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADO POR 6 VEREADORES 
V. COLOCOU EM DISCUSSÃO E EM VOTAÇÃO ÚNICA O 
REQUERIMENTO N” 050/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR- 
EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA, OS VEREADORES E 
VEREADORA QUE ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM 
SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADO 
POR *6 VEREADORES VI. COLOCO EM DISCUSSÃO E EM 
VOTAÇÃO ÚNICA O REQUERIMENTO N" 051/2025, DE
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AUTORIA DO VEREADOR- EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA, 
OS VEREADORES E VEREADORA QUE ESTIVEREM DE 
ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO 
FIQUEM DE PÉ. APROVADO POR 6 VEREADORES VII. 
COLOCO EM DISCUSSÃO E EM PRIMEIRA VOTAÇÃO O 
PROJETO DE LEI N" 003/2025, DE AUTORIA DOS VEREADORES- 
EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA E ZACARIAS GESSE 
PEREIRA DOS SANTOS, OS VEREADORES E VEREADORA QUE 
ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO 
CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADO POR 6 VEREADORES 
VIII. COLOCO EM DISCUSSÃO E EM PRIMEIRA VOTAÇÃO O 
PROJETO DE LEI N“ 009/2025, DE AUTORIA DO CHEFE DO 
PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, OS VEREADORES E 
VEREADORA QUE ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM 
SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADO 
POR 6 VEREADORES IX. ENCAMINHOU Ã COMISSÃO DE 
JUSTIÇA E REDAÇÃO O PROJETO DE LEI N° 010/2025, DE 
AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, 
PARA SEUS FINS LEGAIS. X. COLOCOU EM DISCUSSÃO E EM 
VOTAÇÃO ÚNICA A ATA DA ÚLTIMA SESSÃO ORDINÁRIA, OS 
VEREADORES E VEREADORA QUE ESTIVEREM DE ACORDO 
PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE 
P É .APROVADO POR 6 VEREADORES - FERNANDO CABRAL 
DE ARRUDA: Pediu ao 2° secretário que faça a leitura do SALMO. - 
JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA: “ENSINA-ME O TEU 
CAMINHO, SENHOR, PARA QUE EU ANDE NA TUA VERDADE; 
DÃ-ME UM CORAÇÃO INTEIRAMENTE FIEL, PARA QUE EU 
TEMA O TEU NOME.” Salmo 86. - FERNANDO CABRAL DE 
ARRUDA: Encenou a sessão e deixou marcada a próxima sessão para o
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